
                                                    Ch .  5 

Qus . 1   

 : चन्द्रः, प्रकाश:, वृन्दम्, लतिकावृन्दम्, तिद्रा, िन्द्रा, भग्ना, लग्ना, उल्लास:हास:, 
जिसञ्चारः, झङ्कारः 

 
Qus .2.  
(१) सूर्योदर्यः कदा भवति ? 
A. सूर्योदर्यः सारं्यकाले भवति । 
B. सूर्योदर्यः प्रभािे भवति। 
C. सूर्योदर्य: मध्याहिे भवति। 
 
२ ) सूर्योदर्याि् अिन्तरं जिाः तकं कुववन्तन्त? 
A. सूर्योदर्याि् अिन्तरं जिाः कमवति लग्ना: भवन्तन्त। 
B. सूर्योदर्याि् अिन्तरं जिाः वािावलापे मग्नाः भवन्तन्त। 
C. सूर्योदर्याि् अिन्तरं जिाः तिद्रामग्ना भवन्तन्त। 
 
( ३ ) प्रभािकाले वदिे वदिे तकम् अन्ति ? 
A. वदिे वदिे तचन्ता अन्ति । 
B. वदिे वदिे हर्वः अन्ति। 
C. वदिे वदिे हास: भवति । 
 
( ४ ) बालकवृनं्द प्रभािकाले तकं करोति ? 
A. बालकवृनं्द खेलति । 
B. बालकवृनं्द शर्यिं करोति। 
C. बालकवृनं्द पूजां करोति। 
 
Qus. 3, 
 (अश्वः, गजः, शशकः, मतहर्ः) 
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मनं्द चलति समीरः।  
( १) शीघं्र - शीघं्र धावति अश्व: ।  
( २ ) मनं्द - मनं्द चतलि गज: ।  
( ३ ) शीघ्र- शीघं्र गच्छति शशकः।  
( ४ ) मनं्द - मनं्द चलति मतहर्:।  
 
Qus . 4, 
(अधीरः, शीघ्रः, जागरिम्, अि:) 
 ( १ ) मन्द: x शीघ्रः                       (२) उदर्य: X अिः 
(३) सधीरःX अधीर:                       (४) तिद्रा x जागरिम् 
 
 
Qus . 5, 
(सुधाकरः, तदवाकरः, भ्रमरः, अतिलः, गौ:) 
( १ ) समीरः अतिलः।                      ( २ ) सूर्यवः = तदवाकरः। 
(३ ) मधुपः = भ्रमरः।                      ( ४ ) चंद्र: = सुधाकरः 
 
Qus . 6,  
 कतलकावृनं्द तवकसति । 
लतिकावृनं्द तवलसति। 
तिद्रा िन्द्रा भग्ना। 
जििा कमवति लग्ना। 
सकले िव उल्लासः। 
वदिे वदिे हास: 
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